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Osztrák pórázon.
Pécs, 1901. julius 24.

Lehetetlen, hogy komolyan gondol­
kozó ember be ne lássa, milyen igaza van 
a függetlenségi és 48-as pártnak, a mi­
kor azt hirdeti, hogy a hatvanhetediki 
közösügyes berendezés nem való egyébre, 
mint a BóC9ben dédelgetett összbirodalmi 
eszme érvényesülésének leplezésére. Mert 
bárhogyan erősítsék is a kormánypárton, 
hogy a közö9ügyes dualizmus jogegyenlő­
séget biztosit Magyarországnak Ausztriával 
minden közösügyes vonatkozásban, a gya­
korlati élet bizonyítja, hogy a közős in­
tézmények csak annyiban közösek, hogy 
Ausztriával közösen fizetjük a költségeiket, 
de szellemük, szervezetük, működésűk tisz­
tára osztrák.

Avagy ki merné állítani, hogy közös 
diplomáciánk ép annyira magyar, mint 
osztrák, vagy csak a kvóta arányában is 
képviselné a magyar érdekeket ? Hát a 
közös hadseregben miben érvényesül a 
magyaiság másban, mint a bakák feszes 
nadrágjában s a huszárok mentéiben, a 
melyeken azonban a zsinórzat már fekete- 
sárga ?

Szakasztott így vagyunk a közgazda- 
sági ügyekben is, mig a gazdasági kö­
zösséget Ausztriával fentartjuk. Klasszikus 
bizonyítéka eunek az, hogy a kormány a 
közös képviselet mellett kénytelen volt a ' 
külföldön külön gazdasági attasékat, mint

A „Pécsi Figyeld1 1  tárcája.
Karcolatok a színi-világból.

(A két szökevény.)
— A » Pécsi Figyelő» eredeti tárcája. —

Irta : Bogyó Alajos.

A mikor olvastam a húsz év utáni ta­
lálkozóját a pécsi gimnáziumban 1881. évben 
érettségit tett ifjaknak, kik ma mind meglett 
férfiak, családos és nem családosak, lévén 
köztük tanár, anyakönyvvezető, biró, állomás­
főnök, plébános, esperes stb. — eszembe ju­
tott ma is élő két nevezetes férfiú, a kik 
szintén ugyanebben az időben érettségi előtt 
állottak, illetve csak az egyik áliott, lővén t. i. 
a két testvér között az idősebb Vili., a fiala- 
labb pedig VII. osztálybeli tanulója a nagy­
kőrösi ev. rel. főgimnáziumnak.

Maga a története a két fiatal tanulónak 
elég mulatságos ; mert világot vet az iíju 
ember könnyelmű gondolkozására és arra, 
hogy sokszor a tapintatos fellépés, s az igazi 
jó tanács mennyire helyes irányba tudja te­
relni a fiatalember gondolkozás "ódját ; de 
másrészt azért is érdemes lekarcolni ezt a 
csintalan, húsz év előtti kis történetet, bogy 
roejd ha a két tekintélyes pozíciót betöltő

tudósítókat alkalkalinazni, mert a közös 
konzulátusi intézmény csupán az osztrák 
érdekeket szolgálja.

Mindezek a jelenségek ellenállhatat­
lan erővel kell hogy sarkaljanak minden 
magyar közéleti tényezőt arra, hogy két 
kézzel ragadjon meg minden alkalmat 
Magyarország Önállósítására, az osztrák 
gyámságot jelentő közösség megszűnteié 
sére, ott, a hol az az alkalom éppen kí­
nálkozik.

Ilyeu alkalom a gazdasági téren az 
a tény, hogy a közös gazdálkodásra kö­
tendő szövetség Ausztriával tényleg nem 
jött létre s igy maga a hatvanhetes tör­
vény rendelkezése utalja az országot az 
önálló gazdaság berendezésére. És irány­
adó államférfiaink mégis inkább készek 
voltak az általuk evangéliumnak hirdetett 
hatvanhetes törvény megkerülésére, csak­
hogy a közösséget Ausztriával továbbra 
is föutarthassák.

Hogy ezt nem jókedvükből tették, 
hanem az összbirodalmi eszme csorbulását 
féltő bécsi körök parancsára, az iránt is 
tisztáb&u lehet mindenki az országban. És 
ha ez igy van, a mint hogy tényleg igy 
is van, akkor könnyű belátni azt is, hogy 
mindazok a nagyhangú érvelések, a melyek 
a gazdasági közösséget Magyarország ér­
dekében állónak szeretnék föl tüntetni, nem 
egyebek üres frázisoknál, a melyek csak 
arra valók, hogy az országot a — sze-

férfiu e históriacskát olvassa (mert a lapot 
megkapják), eszükbe fog jutni egyrészt az 6 
csintalan és meggondolatlan fiatal fantáziájú 
tervük, másrészt eszükbe fog jutni az ő men­
tőjük, a ki az életpályájukra döntő befolyást 
gyakorolt.

De meg egy kis példaadásul is lesz a 
hevesvérű és költői lelkülettel hevült fiatalság­
nak, hogy nem mind arany, a mi fénylik.

Különösen nem arany a színészetnél, a 
hová a fantasztikus, független és korlátlan 
szabad élet után sovárgó diák oly nagyon 
vágyik.

Igaz, hogy sok diákgyereket elkábit az 
a múló dicsőség a mit a színpadon lát s 
gondolkozni kezd ekkép :

Én szebben, jobban és költőibb hangu­
lattal tudok szavalni, mint az a színész ott a 
színpadon, kit ma tapsokkal, koszorúkkal tün­
tetnek ki. Különb legény lennék én ő nála. S 
rólam is dicshimnuszokat zengenének a lapok 
épugy, rríint N. hősszerelmesről. A színész a 
nyilvánosság embere. Ismeri mindenki, szereti, 
tiszteli, oly irigylendő helyet tölt be, hogy 
foglalkoznak vele utón-útfélen, társaságokban, 
nyilvánosan. Csak egyet kell prüsszer.tenie a 
király-utcán haladtában, már má-nap ott ol­
vashatjuk a helyi lapban : N. hősszerelmesünk 
a Zs'ga patika sarkán prússzenleni kegyeske­
dett. És milyen kedvence egy jeles színész a 
hölgyvilágnak ? Összejöveteleknél a kávé mel­
lett egyébről sem folyik a diskurzus, mint a

rintük — elkerülhetetlenbe való beletö­
rődésre bírják.

Mert ugyan mi hasznát látjuk mi a 
gazdasági közösségnek ? Iparunkat elnyom­
juk, az osztrák pórázra főzzük s ha akar­
nék is, nem pártolhatjuk a magyar ipart, 
mert kereskedelmünk az osztrák ipar szol­
gálatában áll, annak termékeit közvetíti.

Mezőgazdaságunk érdekeivel hozakod­
nak elő, a mely a közös vámterületen biz­
tos vevőkre talal az osztrák piacokon. De 
megfeledkeznek róla, hogy a közös alapon 
kötött külkereskedelmi szerződések milyen 
veszedelmes versenytársakat teremtettek 
mezőgazdaságunknak idehaza is a külföldi 
nyerstermények kedvezményes behozatalá­
val, csakhogy az osztrák iparcikkek szá­
mára kedvezményes kivitelt biztosíthas­
sanak.

Mondják ugyan, hogy ez jövőre más­
ként lesz s a megkötendő uj külkereske­
delmi szerződésekben a magyar gazdasági 
érdekek éppúgy meg lesznek védelmezve, 
mint az osztrákok érdekei. Ennek máris 
biztató előjeleit látjuk a német agrárvá­
mok fölemelésében és Olaszország maga­
tartásában, mely a hírhedt borvámklauzula 
föutartásához ragaszkodik s ezért viszont 
ipari vámkedvezményeket helyez kilátásba 
Ausztriának.

De ha fölteszszük is a lehetetlent és 
elfogadjuk, hogy érdekeink a külkereske­
delmi szerződésekben kellő védelemre fog­

fess, jeles színészről. Pillantsunk csak be egy 
ily társaságba.

K . . . óknál összejövetel van.
Ölt van a szinpártolásáról is nevezetes 

mama két leányával.
Eljött még az előkelő baloldali állandó 

páholybérlő a 3-ik polgári osztályú kis bakfis 
leánykájával.

No meg az elfogadó háznál is van há­
rom serdülő leány, tehát egy kis traccsra van 
elég alkalmas médium.

A ház úrnője kezdi :
— Gyerekek, hogy tetszett nektek a 

tegnapesti előadás ?
Hogy pedig valahogy el ne áruljuk, hol 

is történhetett ez a kritikai csevegés, csupán 
•ab c«  vei fogjuk jelezni a társalgó személyek
megjegyzéseit.

а) Csinos hölgyike, a ki X en vala­
micskével túl is van, következésképpen már 
finyás egy kissé, mert a megjegyzése igy szól : 
Kár. hogy olyan nagy fekete szakáit ragasz­
tott magának Bánk bán, nékem az utcán bo­
rotvált arcával sokkal jobban tetszik, fiy&n
hogy is m ondjam -----------------olyan vonzó
arca van.

б) Fiatal, X—en aluli tömzsi fürge, a) 
barátnéja, pedig Bánkot csak ilyen maszkíro­
zott, erős, a férfiúi kor legedzettebb idejéből, 
tömör szakállal, hatalmas hanggal és nagy ter­
mettel képzeli s mert a tegnap esti Bánk ilyen
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rak találni : akkor is :i biztosit minket 
arról, hogy az a védelem nem marad e 
csupán a papiroson, a valóságban pedig 
csak az nem fogja sérteni érdekeinket, 
aki éppen nem akarja.

Mert arról ugyan hasztalan abrándo 
zunk, hogy a külfölddel szemben az erre 
hivatott közös orgánumok éppoly szigorúan 
fognak őrködni a magyar érdekeket eset­
leg szolgáló szerződéses megállapodások 
betartására, miutha osztrák érdekek vé- 
delmezéséröl lenne szó.

Hisz látjuk, hogy magában Ausztriá­
ban hogyan értelmezik a teljes viszonos 
ságot, a mely az egyoldalúan törvénybe 
iktatott gazdasági kiegyezés alapföltóteléül 
van kikötve. Papiroson itt is biztosítva 
van teljesen szabad forgalmunk Ausztriába, 
de csak tessék megkérdezni azokat a ma­
gyar gazdákat és kereskedőket, akik Ausz 
triába szállitják terményeiket, vájjon mit 
tartanak erről a szabad forgalomról. Állat­
szállítás Ausztriába már csaknem lehetet 
len, annyi akadályt gördítenek eléje s 
nyerstermi nyeink bevitele elől egész osz­
trák tartományokat zárnak el.

Hogy aztán a külföldről is hozzunk 
fel egy példát, mely bizonyítja, meny­
nyire érvényesülnek a»ok a kedvezni »nyek, 
a melyek magyar érdekeket volnának hi 
vatva szolgálni a papiroson, utaluuk Ro­
mániára, melynek a kőszénre adott vám- 
kedvezménye folytáu nagyban fellendült a 
magyar szón kivitele. A román kormány 
azonban ezt rossz szemm i nézte s egy­
szerűen ráfogta a magyar kőszénre, hogy 
az nem kőszén hanem lignit s ez ürügy 
alatt most tízszeres vámot szed a magyar- 
országi kőszén után.

íly csúfos szerződésszegés ellen min 
den kormány a legerélyesebb represszáliak- 
kai élne. de a mi „közös* kormányunk 
a kisujjat sem mozdítja a szerző iéss;;egők 
megfenyitésére. Hisz ez nem sert osztrák 
érdeket, csak a magyar szénkivitelt teszi 
lehetetlenné, ez pedig a közös kormány­
nak Hekuba.

volt, azért bizony iritzylette Melindát, de nem 
a sorsát.

c) Bakfis is beleszóialt a társalgásba ; 
neki pedig az a vékony tenor hangú Endre 
király tetszett, olyan volt, akar egy kisasszonyka.

d) Nincs izléstek. A íérfiuí duzzadt erő 
a népszínmű énekesekben jelentkezik. Egy 
nyalka paraszt legénynek öltözött színész, mi 
dőn azzal a keresetlen egyszerűségével a part­
nerével pajzánkodik, olyan különös hatással 
van reám, azt gondolom magamban, ez az 
igazi szerelem s oly élvezettel nézem játéku­
kat és hallgatom szép népdalaikat, hogy majd 
elolvadok. Már nekem csak P . . . .  a színé­
szem, akármit beszéltek.

Nos, az eíTóle kedves hízelgő bírálatok 
után hogy ne lenne még kedvesebb a tüzes 
vérü fiatalság előtt a szinészpálya.

És ba még hozzá képzeli maganak azt 
az irigylesreméltó, isteni helyzetet, hogy az a 
szinész ott kényére, kedvére ölelgetheti azt a 
mindenkitől csodált és dicsőített primadonnát. 
Bizony egy cseppet sem csodálkozunk, ha az 
a diákjegygyei járó, földszinti heves és könnyű 
vérü fiatalember egyet gondol és színésznek 
csap fel.

Most ugyan nem lehet. Mert a szín­
igazgató fel nem vehet senkit a társulatába, 
csupán az egyesületi tanács, oda pedig eiőis 
meret, vizsga és szülői beleegyezés kell, mig 
ha kóristaságra is pályáznék, még a magán-

Csak ragaszkodjatok hát bölcs magyar 
államférfiak továbbra is a gazdasági kö­
zösséghez, hálából majd vetnek az ország­
nak egy-egy koncot a papiroson ; a kö­
zös kormánynak majd lesz rá gondja, 
hogy az a konc a valóságban csak száraz, 
velónélküli csont maradjon.

A „Jancsi“-bankó.
(Száz magyar Romániában.)
— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1901. julias 24.
Régi magyar közmondás az, hogy : *a 

szegény embert még az ág is huzza !« S 
eme ág húzott szegény emberek közül valók 
azok is, kik nem okulva a már kárt szenve­
dettek baján, valami megmagyarazhatlan csö­
könyösséggel vannak belemerevedve abba a 
gondolatba, hogy megélni nálunk Magyaror­
szágon ma már nem lehet s a ki boldogulni 
akar, annak okvetlen ki kell menni az or­
szág határán kívül.

S hogy mennyi baj, mennyi nélkülözés 
várja a mi szegény, megiévelyedett magyar 
jainkat az ország határán kívül, arra nem 
gondol egyik sem, készpénznek veszik a ha­
táron kivülrői betolakodó mindenféle csábos 
ígéreteket, a melyekből kilátszó lólábát nem 
veszik észre idejekorán s csak már akkor 
vesznek róla tudomást, ha ez a láthatatlan 
volt lóláb olyan alaposan rúgja őket oldalba, 
hogy — mint a raagjar mondja — arról 
koldulnak !

Szinte megdöbbenve látja az ember, 
hogy miként megy a magyar napszámos em­
ber akarattal a veszélybe, akár az éji bogár, 
mely addig röpül neki a tainak, mig össze­
zúzza magái, aztán »nagyot koppén és e l­
hallgat.*

Panaszos, keservesen panaszos írás ér­
kezett ma a vármegyéhez, mely írás azonban 
ma már nem hat olv közvetlenül, mint an- 
nak előtte, hiszen azok is, kik szivükön hord­
ták a magyar töldmivelő nép sorsát, a folyto­
nos dac tolytan megunják örökösen borsót 
hányni a falra s csak szomorúan csóválják a 
fejüket az ilyen panaszos írások láttára.

Arról van szó abban az Írásban, hogy 
most az aratások idején, mikor pedig nálunk, 
az ország területén is nagyon elkel a munkás

| szereplőnek is, ha valami akar lenni, színi 
1 akadémiát kell végeznie.

De nem igy volt 20 év előtt.
Akkor a színigazgatónak joga volt fel­

venni a társulatához azt, aki neki tetszett, ha 
ugyan kinézte belőle, hogy a színpadon hasz­
nát veheti.

Mint feljebb elmondtuk, hogy milyen kép­
zelődéseken megy keresztül a fiatal agy és 
mily hamar hévül fel a fiatal szív a színpadi 
pappendekli uralomért, úgy gondolkozhatott 
1881. évi iskolai év végén ama két nagykő­
rösi, VII. és VIU osztálybeli ifjú is, még pe­
dig édes testvérek, kik midőn az említett év 
junius közepe táján be sem várva a záróvizs­
gák befejezte, sőt az egyik a matarától bi­
zonyosan iszonyodva, egyszer csak Csongrá- 
don egy reggel úgy 9 óra táj felé, midőn ép • 
pen a családommal a ház tornácán reggeliz­
tem, beállítottak hozzám, egy Pécseit is jól 
ismert Antalffy nevű kóristámmal.

Antalffy röviden e'őadta a dolgot — 
mondván :

— Direktor ur, ez a két fiatalember 
színész akar lenni.

Én nagyon jól ismertem a két fiatal diá­
kot, sőt ismertem előkelő bésjsmegyei szü­
leiket is.

(Vége kör.)

kéz, száz magyar munkás, (köztük húsz ba­
ranyai) elment Romániába munkát keresni.

Olyanok ezek, a kiknek nem juttatta a 
sors osztályrészül, hogy a maguk földecské- 
jén dolgozgassanak, hanem kénytelek nap­
számmal keresni a kenyerüket s miután a 
nálunk átlagosan megszabott napszámot és 
részt keveslik, hát elmennek Romániába, hon­
nan jóval magasabb napszámot kínálnak 
nekik.

Ha ezek a csalogató szótól elvakult ma­
gyarok azonban gondolkodni tudnának elfo­
gulatlanul, kétségtelenül feltámadna bennük 
az a kérdés, hogy hát nincs elég munkás em­
ber Romániában, a kik mi nélkülünk is el­
látnák azt a munkát ilyen *nagy« napszám 
mellett 1 ?

Dehogy nincs olt elég munkás. Van bi­
zony. Csakhogy azok már ismerik azt a bi­
zonyos lólábat is és nem kérnek a tejfölös 
kenyérből, a melynek keserűre van bekenve 
az alja! Az ilyen «szerencsét'4 ők inkább a 
magyar munkásnak engedik át, hadd teljék 
benne gyönyörűsége.

A mióta a miniszter meghagyta rende­
letben a hatóságoknak, hogy ügyeljenek arra, 
miszerint a Romániában munkát vallató nap­
számosok szerződései úgy legyenek kialiitva, 
hogy a munkások érdekei ne szenvedjenek 
csorbát, azóta nincs is hiba. A munkások 
megkapják hiánytalanul a kikötött napszá­
mot, de hogy a mi aztán jön, az már nem 
olyan helyén való dolog.

Azt mondja a panaszos levél, hogy a 
Romániába kiment száz magyar munkást va­
lami Curtutiu József nevű vállalkozó vitte 
ki, ki a megállapított napszámok és járulékai 
mellett, az illetékes hatóság előtt szabályszerű 
szerződést kötött s a mi magyarjaink a kitű­
zött határidőben nem csekély reménységgel s 
vidáman álltak munkába.

De vidámságuk csakhamarszotnorusággá 
változott, mert bár az első hét szombatján 
pontosan és hiánytalanul megkaptak nap­
számaikat, mégsem mehettek semmire, mert 
a derék román vállalkozó ,,Jancsi44-bankóval 
fizetett, mely olyan „tanlusz’*-féle s csak ott 
értékesíthető, a hol a vállalkozó megszabja. 
Nos és Curtu iu urnák volt annyi esze, hogy 
a „Jancsi4‘-bankó rendszerével a napszámo­
sokat ama markotányosok ioz kenyszerilse, kik 
a vállalkozó ur kezelése alatt álló purtóká- 
kákát sózták a napszámosoknak drága pén­
zért a nyakába.

Nehányan a munkások közül erre be­
szüntették a munkál, de ezeknek a hatóság 
embereit állította a vállalkozó a hátuk mögé 
» így egy darab ideig szuronyszó mellett folyt 
a munka !

No ehez aztán nem sok szó férhet, mert el­
végre a szerződésben kikötött bért megfi­
zette a vállalkozó, a mi munkásaink meg 
megdolgoztak érte. Hogy reménységük du­
gába dőlt, s hogy a nagyobbnak látszó nap­
szám mellett rosszabbul kellett élniök, az az 
ő hibájuk.

Nem is teszüak mindezért Curtutiu ur­
nák szemrehányást, a ki elvégre is nem egyeb, 
mint élelmes vállalkozó s az egész dol­
got csak azért szellőztettük, hogy egy újabb 
példával szolgálhassunk az ország határain 
kívül boldogulást keresőknek, hogy mennyire 
viszi őket ama balga hitük, hogy b üdogulni 
már csak Magyarorszag határain kívül lehet I

* * * * * *  t e * * * * * *  * * *  *
—:—n

— Az előfizetési díjakkal hát­
ralékban levő t, előfizetőinket hátralékaik 
mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadó­
hivatal.
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H i r e k.
Pécs, 1901. július 24.

A s  I s t e n  n e m  f e le j t .
(Mese.)

Irta: Albert báesl.
Valamikor valahol, a jó Isten tudja hol ; 

messze, messze trngeren, a világnak végiben, 
ott a hol a bors terem, lakott egyszer egy

igen hatalmas király.
Igen elöregedvén a király, már csak fiai­

ban találta örömét, mert nem egy, de hét fia
volt. m:rd olyan egyenes, mint a gyertyaszál, 
vitéz, bátor, hogy bizony öröme is telhetett
bennök.

Ahogy ha'álát közeledni érezte a jó öreg 
király, maga köré hivatta fiait.

_ Fiaim, — szólt az öreg király egy
ná'cát véve a kezébe, — látjátok ezt a pál­
cát. ide s tova hajlik a kezemben s ime könnyű
sze rre l e l is tőröm.

Ezzel a király ketté törte a pálcát.
— De nézzétek most, — szólt az öreg 

király bét pálcát fogva kezébe, — itt van 
hét ’pálca. Egyenkint gyengék hajlékonyak, 
még a legkisebb gyermek is eltöri. De ime 
most összeírnom mind a hetet. Próbáljá­
tok most eltörni.

A király fiai mind sorra próbálták a hét 
öss7efrnt pálcát eltörni .de biz. akárhogy eről­
ködtek is, egyik se volt rá képes.

Most igv szólt a jó öreg király fiaihoz.
— Lám, igy vagytok ti is. Egyenkint 

gyergék vagytok, az ellenség könnyű szerrel 
vesz erőt rajtatok, de ha össze fogtok s egy­
mást szeretve, egymást támogatva együtt ural­
kodtok halálcm után, nyugodtan hajtanám fe­
jemé’ örök álomra, mert tudnám, hogy közös 
(rszáglás’ok alatt nagy és hatalmas maradna 
hirrdaliram.

A fiuk mindent megígérlek atyjuknak, s 
hegy a jó örfg király rájuk adta áldását, 
egyet séhajtott még s aztán csendesen meghalt.

Alig temették el atyjukat a királyfiak,
már is összecivódtak.

A legőregebbik minden áron önmaga 
akart király lenni s hiába volt testvéreinek 
minden szava, kérése, kikiáltana magát ki- 
rálvlyá s hrgv testvérei útjában ne legyenek, 
sötét, mélv bőr!önbe vettette őket.

A nép rettegett az uj király haragjától, 
mert a ki csak egy szóval is említette a sze 
génv királvfiakat, azt menten karéba huzattá, 
vagy lefejeztette.

Egvik éjjel a király rémséges zajra éb­
redt fel Eleinte azt hitte, hogy álmodik, pe 
dig. hrgv teljesen ébren volt is, megismétlő 
dött a zaj.

A szr bábán láncokat csörgettek, sirtak, 
zokogtak, A kirá’y úgy remegett, mint a nyárfa 
levél, még imádkozni is próbált, de biz ez 
sem mert.

Egvazer csak megszólal az ágya előtt 
egy erős harg. a melyben atyjáéra ismert.

Felelj te rósz fiú,
Felelj meg énnékem :
Hol van, hol, merre tönt.
Én szé^ hat gyermekem ?

Mondd : hova lettek Ők?
Élnek? Meghaltak-e?
Vagy önkezeddel törtél 
Testvér életedre te?

Hiába tagadás.
Kezedhez bűn tapad ;
Hol vannak ők. hisz tetted 
Un árulója vagy.

Csörögnek a láncok.
Sóhaj, sóhajra kél ;
Sötét tömlöc alján 
Hat testvér sir s remél,

Hat testvér felzokog !
Siralmuk nem hallod ?
Add vissza szabadságuk,
Ha nem, légy átkozott.

Ebben a pillanatban egyet ütött az óra, 
mire minden elcsendesült.

A király szemére nem jött álom. ott 
virrasztóit ágyábí n reggelig. Ekkr r összehivatta 
tanácsosait és hogy elmondta az éjjel történ­
teket, tanácsukat kérte, vájjon mittevő legyen.

A tanácsosok összebújtak, fityegtek, lö­
työgtök, de biz a tanácscsal adósok marad 
tak. De hát tudhatta volna már a király, bogy 
tanácsosok rendesen azok lesznek, a kik még 
maguk is tanácsra szorulnak.

A király szobájában minden éjjel meg 
ismétlődött a csörömpölés, a sirás, a zokogás, 
utoljára már úgy nézett ki, mint az árnyék.

A király végre is megsokalta már az 
éjjeli kisértet járást s kihirdettelte országában, 
hogy a ki végére jár a dolognak, annyi ara­
nyat ád néki a mennyit csak elbír.

Néhány nap múlva bekopogott egy ob­
sitos katona a királyhoz.

— Jó napot, felséges uram, — köszön­
tötte az obsitos a királyt.

— Neked is, — felelelte a király szo­
morúan, — hát mi jaratban vagy ?

— ügy hirdették az országban, hogy a 
ki megmenti felséges uramat a kisértetektől, 
hát annyi aranyat kap. amennyit csak elbír.

És volna hozzá bátorságod ? — kérdé a 
király neki viduiva.

— Hogy van e?  Elhiszem ám, — fe­
lelte az obsitos hetykén, — csak bízza rám, 
felséges uram.

Este az obsitos feküdt a király ágyába. 
Csak vár, vár, egyszerre tizenkettőt ütött az 
óra. Ebben a pillanatban nagy lárma támadt 
a szobában, sirtak, zokogtak, láncot csörgettek, 
utoljára megszólalt a szellem.

De alig kezdett mondókáiába, az obsi­
tos szavába vágott

— Minden jót tett lélek az urat dicséri, 
mi a kívánságod ?

— Hat fiam szabadsagát kívánom, te­
lelte a szellem.

— És akkor megnyugszol sírodban?
— Meg.
A szellem erre eltűnt, de a lánccsörgés 

sirás, íokogás tovább tartott, mig csak az 
óra egyet nem ütött.

Reggel az obsitos elmondta a királynak, 
mit kíván a szellem.

A király féltette a koronáját és azért 
semmi áron sem egyezett abba, hogy testve 
rei szabadon bt csájiassanak.

Ekkor az Isten egyik csapást a másik 
után mérte az országra, hogy megtörje a ki­
rály kegyetlen szivét De hiába volt mindez. 
Az ország népe sorba pusztult éhségtől, a 
fekete halál úgy aratott a nép között, hogy 
csak úgy hullottak, mint a kaszás előtt a fűszál.

A király még most sem kegyelmezett 
meg testvéreinek, hanem tovább hagyta sin- 
lődni a sötét börtönben.

Most hábrruval sújtotta Isten a kőszívű
királyt.

Egy szomszéd ellenséges fejedelem nagy 
sereggel támadta meg országát.

Az ellenség a merre csak járt, ölt, ra­
bolt, gyújtogatott.

A király most össze szedte csekélyke 
katonáit s az ellenség ellen indult.

A két sereg egy nagy síkon találkozott. 
A király biztatta embereit, hogy csak bát 
ran, vitézül küzdjenek, de biz azok alig lé­
zengtek, az éhségtől, betegségtől elcsigázva.

Ekkor az ellenséges sereg meglujta a 
h8rci riadót s a csata kezdetét vette

A király folyton nógatta embereit, de 
alig küzdöttek néhány percig, katonái ott fe­
küdtek a csatatéren, őt magát pedig elfogta 
az ellenség.

Az ellenséges fejedelem mos’ diadalma 
san vonult a fogoly kiralviyal a királyi kas­
télyba.

A győztes fejedelem a királyi kastély­
ban ütötte fel tanyáját, mig a királyt lancra 
verve, mely börtönbe zártak.

Éjfélkor irtózatos lácccsörgés, sirás és 
zokogás verte lel álmából a fejedelmet. Nem- 
sokáia a szellem is megjelent és félelmetes 
hangon szólt :

Nincs nyugtom lenn a sírban 
Bolyongok szüntelen,
Mig szabadságot nem nyer 
Szegény bat gyermekem.

Megcsörren a rabláncuk 
À börtön fenekén ;
Kibalt sziveikben 
A biztató remény.

Ott senyved ifjú éltük,
Ott porladnak el.
Baboltak, gyilkoltak tán ?
Fiára 1 Erre felelj.

De van Isten az égben,
Ki tud mindeneket,
És nem hagy az veretlen 
Kain szivü gyermeket.

Ek köz ben egyet ütött az óra s minden 
elcsendesült.

A fejedelem alig várta, hegy hajnalod- 
jón. Azonnal magához rendelte a fogoly ki­
rályt.

— Hol vannak testvéreid ? — kérdezte 
a fejedelem.

— A börtönben, — felelte a király.
— Miért ? — kérdezte nagy méreggel 

a fejedelem.
Most ijedt ám csak meg a gonosz ki­

rály, kért, lönyörgöft. de biz hiába felt min­
den. A fejedelem tudta, hogy mily kegyetle­
nül bánt testvéreivel, ezért így szólt :

— G< nősz testvér voltál, ezért ugyan­
abban a börtönben fogsz sínylődni, a melybe 
szegény, ártatlan testvéreidet zártad.

A fejedelem úgy tett, a mint raondá, 
a hat testvért azonnal szabadon bocsájtotta, 
mig a királyt láncn verve ugyanazon bör­
tönbe vetette.

Az Isten nem siet, de nem is felejt.
*

Ha szót fogadtok apikának, anyikanak, 
úgy a jövő szerdán ismét mesélek. A viszont­
látásra édes kis olvasóim, pa. A jó Isten ma­
radjon vélünk

N apirend  190 1. Ju liu s  25-én,
N a p tá r : csütörtök, julius 2b. — Bóm kath.i 

Jakab. — Prot. : Jakab. — Görög-kel.: (jul. 12.) 
Proklusz. — Zsidó: Ab 9. — Nap kél 4 óra 14 perc­
kor ; nyugszik 7 óra 26 perckor. — Hold kél 2 óra 25 
perckor délntén : nyugszik 11 óra 46 perckor éjjel.)

Idöjelaea : A központi meteorológiai intézet 
jezése szerint: meleg idő és zivatarok várhatók.

T erren e  az Lrzsrbct sétatéren d. u. 6 órakor.

— (Termen©.) Az 52-ik gyalogezred 
zenekara holnap (csütörtökön) délután 6 óra­
kor térzenét tart az Erzsébet királyné séta­
téren. A térzene műsora a következő lesz : 1. 
»S?ulejman basa*; irduló. Sommertöl. 2. Nyi­
tány W tbtr «Obéré n“ cin ü operájából. 3. 
Keringő ; Rosastól. 4. Egyveleg Geunod «Ro­
meo és Julia* cimü operájából. 5. «Slabat 
mater* ; Rossinilöl 6. A 16-os huszárok; 
jubileumi induló, Komzáktól.

— (S z e m é ly i  b i r . )  Opris Péter, pécsi 
m. kir posta és távirdaigazgató, nehány napi 
távoliét után — hír szerint — era este a bu­
dapesti 8 órai gyorsvonattal Pécsre haza 
érkezik.

— (A m a r g i t ‘a s z ig e t i  á r m e n ­
te  sí 1 ő t á r s u l a t )  mint éite.-ülünk, a jövő 
bét folyamán part és vedgátvizsgálatot tart, 
ezek megejtese után pedig Mohácson ülést 
melyen Tormay Károly alispán, mint mi- 
riszteiileg kiküldött biztos fog elnökölni.

—  ( K ö z u t a k  m e g v i z s g á lá s a .)  A 
folyó évben Raraoyavarmegye teitiletéo is tar­
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tandó katonai hadgyakorlatokra tekintettel a 
községi közutakat, valamint a közúti műtárgya­
kat vizsgálják most, hogy a netán észlelt hiá­
nyok a hadgyakorlat kezdetéig pótolhatók le­
gyenek. A megye pécsi járásának közutait és 
közúti műtárgyait (hidak, áthidalások stb.) 
megvizsgálandó, Waniss Sándor járási főszol- 
gabiró és Kovácsf Kálmán főmérnök tegnap 
a járásba utaztak.

— (E ső .) Ma reggel félnyolc óra tájban 
hatalmas eső hütötte le a /orró nyári levegőt. 
Nem jött a most szokásos zivatar alakjában, 
de csendes, szinte őszies esőként zuhogott 
alá a tikkadt, száraz főidre. Bevált hát a me­
teorológia jelentése, mely szerint mára hösü- 
lyedés volt várható ; mert a ma reggeli eső 
után szinte kellemes frisseség terjedt szét a 
levegőben és az úgynevezett >kutya meleg* 
ellen ma legalább nem volt okunk panaszkodni.

— (Pályásat.) A szegzárdi m. kir. 
adóhivatalnál egy adótiszti állás van ürese­
désben. Pályázni tizennégy nap alatt lehet a 
szegzárdi m. kir. pénzügyigazgatósághoz.

— (Megölte a fiát.) Kromeisz Ist­
ván, egyik szomszédos községbeli lakosnak 17 
éves fia már körülbelül egy hónap óta eltűnt 
hazulról s azóta nyoma veszett, a feltalálása 
iránt megindított nyomozás pedig eddig ered­
ményre nem vezetett. Mint értesülünk, most 
feljelentés folytán a hatóság emberei letar­
tóztatták Kromeisz Istvánt ama vád alapján, 
hogy eltűnt fiát megölte volna, még pedig 
azért, mert a gyilkossággal gyanúsított gazda 
özvegy ember lévén, asszonyt akart a házhoz 
hozni s ezt a fia nem akarta megengedni. Ez 
ügyben a vizsgálat folyik.

— (K in ö v é s é t .)  A m. kir. igazság­
ügyminiszter Szabó Károly gyönki kir. járás- 
birósági dijnokot a gyönki kir járásbírósághoz

nevezte ki.
— (Elfogott betörők.) A napok­

ban hirt adtunk róla, hogy Mészáros Nép. 
János, hosszuhetényi lakos éléskamrájába is­
meretlen tettesek betörtek s onnan többféle 
élelmiszert elloptak. A panasz folytán megin­
dított nyomozás során most sikerült a tette­
seket Kolompár József és Ignác cigányok 
személyében kinyomozni és letartóztatni.

— (Kútba esett gyermek.) Csak 
a Gondviselésnek köszönhető, hogy a szülők 
gondatlanságának újabb áldozata nem lett 
Kiss Agnes, egy hat éves ófalusi kis leány. 
Akként történt a dolog, hogy Kiss János oda­
való lakos feleségével együtt a mezőn volt el­
foglalva s éppen azért, hogy a gyermeknek 
baja ne essék, elvitték magukkal hat éves 
leányukat is. Kint aztán annyira elfoglalta 
őket a mezei munka, hogy nem is gondoltak 
a gyermekre, ki eközben az országutra ment 
b az ott levő ilatókut körül addig játszado­
zott, mig bele nem esett a kútba. A gyermek 
segélykiáltásaira aztán figyelmesekké lettek a 
szülők, a kiknek sikerült a kis leány életét 
megmenteni, mindazonáltal Kiss Ágnes esés 
közben oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
felgyógyulása nehány hetet fog igénybe venni.

— ( Villámtitések ) Bozsokou a vil­
lám leütött Németh József, ottani lakos szal- 
makazalába s azt felgyújtotta. A kazal ter­
mészetesen porrá égett. Felső-Leperd pusztán 
pedig özv. Döry Vilmosné birtokán egy szé 
uásszekérbe ütött a villám. Szerencsére a sze­

kér elé még nem volt befogva s ember se 
volt a közelében s igy csak a szénát gyújtotta 
fel a villámcsapás.

— (A  b e lv á r o s i  t e m p lo m  k u ­
p o lá ja .)  Az a bizottság, mely eddig a szi­
getikülvárosi iskola építésére felügyelt, most 
egy másik funkciót is végez, tudniillik : ellen­
őrzi a belvárosi templom restaurálási munká­
latait. A bizottság e tárgyban ma délelőtt 11 
órakor tartotta első ülését a városhaza gaz­
dasági tanácstermében Oberhammer Antal, 
helyettes tanácsos elnöklete alatt. Az ülésen 
részívettek: Rauch János főmérnök, Csizmadia 
Géza másodaljegyző, Löwy Lipót dr és Ráth 
Mátyás. Az ülésen a főmérnök jelentette, hogy 
a restaurálási munkálatokat megkezdték s te­
kintettel azok fontosságára, a vállalkozó fele­
lős mérnököt kért fel a munkálatok vezeté­
sére. Elhatározta a bizottság, hogy a kupola 
a tervbevettnól magasabb lesz, nehogy el­
nyomva látszék s a tetejére Schulek Frigyes 
terve szerinti nagy aranyozott kereszt jön. A 
kupola alépítménye cementtel lesz bevonva, 
hogy minden tekintetben tartós legyen. Több 
lényegtelen észrevétel után az Hét. féltizenkét 
órakor bevégzödött.

— (Gyilkosság:! kísérlet.) Egy
korcsmái verekedés majdnem emberhalált oko­
zott a szentlőrinci járásban levő Kiségés-pusz- 
tán. Ugyanis — mint szentlőrinci levelezőnk 
írja — Vancsura Antal és Rodek Mihály, ot 
tani lakosok összevesztek s eközben Rodek 
egymásután kétszer rálött Vancsurára. Szeren­
csére, a lövések egyszer sem találtak s igy a 
gyilkosság! kísérlet nem sikerült. Vancsura fel­
jelentése folytán Rodeket a szentlőrinci járás­
bírósághoz kísérték, & hol azzal védekezett, 
hogy ellenfele őt fojtogatta s ő ezért lőtt rá. Az 
ügyben a vizsgálatot a bíróság megindította.

— ( J e le n té *  a  v íz rő l .)  A Tettye 
forrás vízállásáról a főmérnöki hivatal a 
következőket jelenti : Folyó hó 24-én reggel 6 
órakor a tettyei víztartóban 734 kb., az el­
lentartóban 600 kb. viz volt ; a hozzáfolyás 24 
óra alatt 1190 köbméternek találtatott.

— (Kölcsönös áthelyezés.) A m.
kir. igazságügyminiszter Dcutsch Pinkász pécs- 
váradi és Németh Aladár pécsi kir. járásbiró- 
sági írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

— (Gólya az országúton.) Érde­
kes históriáról értesítenek bennünket Pécsvá- 
radról. Klernentin Józsefné odavaló lakósnő a 
napokban a község határában levő búzaföldek 
mellé ültetett eperfának gyümölcseit rázta le, 
miközben az áldott állapotban levő asszonyt 
hirtelen szülési fájdalmak lepték meg s rövid 
idő múlva egy egészséges fiúgyermeknek adott 
életet. Az asszonyt, s a természet ölén szü­
letett uj honpolgárt beszállították a községbe, 
hol az anya és gyermeke: »a körülmények­
hez képest jól érzik magukat.*

— (A napszurás áldozata.) Her­
mann István, árpádi lakos, a napokban mezei 
munkával volt elfoglalva s ebéd után — mint 
az a mezei munkásoknál már szokás — le­
dőlt egy szénaboglya tövébe pihenni, hol rö­
vid idő múlva elaludt. Délután egy órakor 
társai költögetni kezdték, de Herman nem éb­
redt fel — meg volt halva. Mint a megejtett 
vizsgálat kideriteite, Hermann István napszu­
rás áldozata lett.

— (Betörés a vidéken.) Kovács 
István patacsi lakos, panaszt emelt a községi 
elöljáróságnál, hogy házának udvarán levő élés­
kamráját az elmúlt éjjel eddig ismeretlen tet­
tesek feltörték s egy kis hordó ó-bort, egy 
zsák lisztet s többféle élelmiszert elloptak. A 
panasz folytán a hatóság emberi megindítot­
ták a nyomozást.

— (Egy jelenet az utcán.) A rend­
őrségnek az éjjel kevés tennivalója akadt. Két 
hely- éí. foglalkozás nélküli egyén, egy részeg 
ember, végül egy gazdátlan szekér volt az 
összes, a minek nyoma maradt az inspekciós 
könyvben. Ezek közül a részeg ember, midőn 
úgy 10 óra tájban bekísérték, érdekes jele­
netet rögtönzött a Buzatéren.

— Bocsánat, erre rővidebb az ut — 
monda a rendőrnek s az országút felé akart 
elindulni. Ez azonban a Király-utcán akarta 
bekísérni.

— Ne okoskodjék, hanem előre — mondá 
a rendőr s egy jót lódított rajta — csak tu­
dom, hogy merre közelebb.

— Már ezt csak én mondhatom. Maga 
legfeljebb két, három napban egyszer teszi 
meg az utat, engem pedig mindennap bekísér­
nek — akadékoskodott a részeg & tántorgó 
léptekkel elindult. A rendőr nem engedte. (> 
erre birkózásra fogta a dolgot. A közönség 
csoportba kezdett verődni már az eset szín­
helye körül, mig végre a rendőrnek segítsége 
érkezett s a birkózó részeget levegőbe kapva 
elsiettek vele. Útközben a minden ittassága 
mellett is leleményes férfiú egyre ezt haj­
togatta :

— Csak azt akartam, hogy ne menjek 
gyalog.

— (A miniszterelnök a negy­
vennyolcas honvédeknek.) A hivatalos 
lap közli a miniszterelnöknek körrendeletét, a 
melyet az 1848/49. honvédek és azok özve­
gyeinek állami ellátása ügyében kiadott. A 
körrendelet igy szól: «Különös gondoskodá­
som tárgyát képezte és képezi az 1848/49 iki 
honvédek és azok özvegyeinek állami ellátása 
és ha tekintettel arra — hogy az állami el­
látásban részesülők száma még most is meg­
haladja a 9500 at és hogy azok segélyezésére 
a törvényhozás által nagylelkűen engedélyezett 
évi 300.000 korona hitellel szemben még 
mindig 230.Oj0 koronát meghaladó hiteltul- 
lépés mutatkozik, — az illetők ez idő szerint 
nagyobb irányú nyugdíjban nem részesíthetők ; 
igyekezetem oda irányul, hogy ettől az igazán 
csekély alamizsnától és inkább erkölcsi elis­
meréstől senki se essék el, kinek arra jogos 
igényé van. Hogy mindazok, kik 1848/49-iki 
évben mint honvédek, a hazáét életüket koc­
kára tették, nyugdíjban részesittessenek, nem­
csak indokoltnak és méltányosnak, hanem ok­
vetlenül szükségesnek tartom. Éppen annyira 
méltányos, hogy azok az özvegyek, kik a 
szabadságharc évében vagy a$t megelőzőleg, 
életóket. jövőjöket a haza és szabadság védő­
inek szentelték, özvegységükben megfelelő el­
látásban részesüljenek. De nem találnám az 
osztó igazsággal és a dicső honvédnév méltó­
ságával összeegyezhetőnek azt, ha olyanok is 
részesittetnének a haza elismerésében, kik 
valóságban nem voltak honvédek s csak most 
igyekeznek kerülő utakon a névtelen hősök 
soraiba behatolni. Szép és nemes hivatása van 
e tekintetben az 1848/49-iki honvédek igazo­
lóbizottságoknak, egyleteknek és a közigazga­
tási hatóságoknak is, és csak elismeréssel üd­
vözölhetem azt a törekvést, hogy azok, kik 
1848/49-ben a szabadságharcban életüket, va­
gyonukat, jövőjüket a hazának szentelték, mint 
honvedek igazoltassanak és öreg napjaikra le­
hető anyagi támogatásban részesittessenek, de
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aZ mindinkább nehéz, sőt lehetetlen lesz, ha 
a honvéd-igazolóbizottságok és a közigazgatási 
hatóság nem a legnagyobb lelkiismereteséggel, 
igazságos szigorral és beható gondossággal 
lógnak eljárni, hanem rosszul alkalmazott hu 
manizmus és engedékenység által vezéreltetve 
olyanok részére is állítanak ki igazolványokat, 
vagy olyanak igazolását mozdítják elő, kik 
1848/49-ben sem életűket, sem vagyonukat, 
sem jövőjüket nem tették kockára, hanem 
éltek ngy, mint a haza fiainak más százezrei 
s milliói, és semmi különös elismerésre nem 
érdemesítették magukat. Ezen vezérelvek ha­
tása alatt az ezrekre menő nyugdíjazási ké­
relmek beható gondossággal folytatott tárgya­
lásából merített tapasztalatok szem előtt tar 
tásával, az 1848/49-iki honvédek s azok öz­
vegyeinek állami ellátására vonatkozólag fenn­
álló szabályokat megfelelőleg átdolgoztatván, 
azokat a /. alá idezárt rendeletbe foglalva, a 
törvényhatóságoknak tudomás, kőzhirrététel s 
szigorú szem előtt tartás végett ezennel kiadom 
és egyszersmind tudatom, hogy az 1895. évi 
jul 9-én 2.185. és 1896. évi április 22 én 
7821. sz. alatt kiadott miniszterelnöki rende­
letek hatályon kívül helyeztetnek. Budapesten, 
1901. évi julius hó 11 ón. Széli s. k.«

— (Lili szökése.) A hivatalos rend­
őri újság egy breitli^tündért köröztet. Fleuron 
Lili a neve. Egy budapesti szállodába szállt 
meg, honnan eltűnt. — Francia leány, szőke, 
csinos arcú énekesnő, huszonhat éves és né­
metül is beszél. Azt hiszik, hogy valamelyik 
vidéki orfeumban álnév alatt működik a Lili,
ki elfelejtette kifizetni a szállodai számláját.

— (Könnyű szerzemény.) B id
Mihályné feljelentette a szomszéd asszonyát, 
Májer Imrénét, mert a minapában két ma­
lac, mely Riclné tulajdonát képezte, beté­

vedt a szomszédasszony portájára s Májerné 
a helyett, hogy kereste volna az eltévedt malacok 
gazdáját, megtartotta raaganak s el is fogyasz­
totta. Riclné azonban nem szűnt meg keresni 
a malacokat s végre megtudta azok szomorú 
sorsát. Most persze kártérítést követel.

— (Harc az országúton.) Tegnap 
estefelé a barakkon túl, az országúton egy 
ablakos tót megtámadta Vretics Szócont, a ki 
falujába volt visszatérendő Vretics ugyanis, mint 
mondja, az utón megnézte, hogy mennyi pénze 
van, miután a barakkok melletti csárdában 
néhány pohár sört ivott. Amint számlálgatta 
a pénzét, az ablakos tót épen szemközt jö.t 
vele s köszöntötte, de abban a pillanatban 
letevőn ablakos szekrényét, megragadta őt s 
a pénzét kérte. Vretics persze védte magát, 
de a tót erősebb volt s a földre teperte. Vre­
tics a bicskáját akarta elővenni, de a tót 
botjával olyat húzott a karjára, hogy karját 
nem használhatta. Ekkor a pénzt el is vette 
tőle s miután néhányszor még megütötte bot­
jával, tovább állott zsákmányával. — Vretics 
feljelentésére most nyomozn\k a támadó tót 
után.

— (Holtrészeg asszony.) Szána­
lomra méltók valóban az alkoholizmus rabjai, 
kiket szenvedélyük az állatok sorába alacso- 
nyit le. Miss Anna, köznéven csak Panni 
nene, különben is állandó alakja a butikoknak, 
tegnap este annyira berúgott valahol a geber* 
dusztól, hogy a Péter-utcában elesett s nem 
tudott felkelni. Hamarosan el is aludt. Az ut­
cagyerekek aztán botránkoztatóan mulattak a

holtrészeg asszonynyal, a kit aztáa csakhamar 
be is szállítottak a kórházba. Itt majd kijó­
zanodik, hogy újra berúghasson, mert az ilye­
nek legnagyobb beteg-ége, ha józanok. — A 
geberdusz e hőseit elzárva kellene tartani, 
hogy pálinkához ne juthassanak.

— (Pontosan járó) szép kivitelű 
arany é3 ezüst órák, nemkülönben finom és 
pontosan járó fali és ébresztő órák jutányosán 
szabott gyári árak mellett Schőnvald Imre 
órás és ékszerésznél kaphatók. Ugyanott min­
den e szakmába vágó javítások pontosan 
gyorsan és a legolcsóbban eszközöltetnek.
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virágokat, a melyeket a tóból szakított és gondosan meg­
őrizett, mondván :

— Fogadja ezt a virágot becsülettel kiérdemelte 
ön ezt.

IV.

A tavasz egész virányát elhozta ; junius hava vége 
felé járt s a szénakaszálás megkezdődött. Ama völgyben, 
a melyben Lisle ur rétjei voltak, a lekaszált fü illatos 
petrencéi álltak. A tulajdonos széles karimáju szalmaka­
lapban ügyelt a munkásokra, kik az első szekeret rakták 
me8 szénával. Az erdős halmok növekedő árnyai már 
azt mutatták, hogy a nap már hanyatlik s a lomha Evo- 
nyrne, ki déli álmát egy szénacsomón aludta át, nagy 
komolyan szemlélte a patak rákjainak mondulalait, a 
melyek időnkint a kaszások által elhelyezett hálókba ke­
rültek. Egy szénapetrence mellettt, az erdőből eredt for­
rás tövében csevegett Antoinette, szónaszálacskákkal be­
lepett hajjal Duhour Jakabnak a társaságában s a ko­
moly erdészszel való beszélgetés éppen nem látszott inye 
ellen lenni.

Jakab minden szilárdsága mellett is meghódolt a 
bableány bájainak. A virágot rózsaszín leveleinek 
megvolt a varázsuk, lassan, de biztosan hatottak. Mikor 
Lisle ur újra ellátogatott a vendéglőbe, közeledését ke- 
vésbé hidegen fogadta Duhour Jakab. Sőt egy este Evő- 
nyme arra is rávette barátját, hogy ez vele a kötélverő

44 HABLEÁNY

Az már a körülményektől függne . . .  En nagyon is kö­
vetelő lennék.

— Ugyan, hadd halljam, — mondá Jakab szelíden,
— mit követelne kegyed ?

A leány összevonta szemöldökét, ajkára tette ujját 
és gondolkozott.

— Először, annak a szívnek nagyon, egész áldozat- 
készséggel kellene engem szeretni.

— Természetesen. Es aztán ?
— Bátornak, büszkének lennie, senki előtt meg nem 

hajolni, csak előttem.
— Kegyed túlzásba csap.
— Minden áldozatot megkövetelnék, mert magam 

is kész lennék minden áldozatra. A nagy szenvedélyek 
mindig lelkesítettek engem s én fogadást tettem magam­
nak, hogy csak oly férfit fogok szeretni, aki értem min­
den áldozatra s bohóságra kepes.

Jakab újra elkornorodott. Aztán igy szólt :
— Minden bohóságra n en ! En azt nem helyesel­

hetem, hogy azt, a kit szeretünk, oly tettekre kénysze- 
ritsünk, a melyeket az elnéző világ bah isigoknak szokott 
nevezni. Az, a mit legtöbbre kellene becsülnünk annál, a 
kit szeretünk : a tisztelet és érdem A valódi szerelem a 
tiszteletből táplálkozik. 1

— A valódi szerelem a szenvedélyből nyer táp et l
— kiáltott föl Antoinette hevesen.

— En e pont fölött nem vitatkozhatom kegyeddel, 
mert csak oly dolgokról beszélhetek, amelyeket ismerek,
— viszonzá Jakab némi gunynyal. — Mindaz, amit mond­
hatok az, hogy eszményem . . .
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Művészet, irodalom
O  Színtársulatunk köréből Fővárosi 

lapok nyomán szombati számunkban azt ir­
tuk, hogy Kürthy Margit drámai színésznő 
özv. Tiszayné pécsi színtársulatához szerződött. 
Mint most illetékes helyről értesülünk, ez a 
hir nem felel meg a valóságnak, mert a tár­
sulat drámai személyzete az eddigi szerződte 
lésekkel már teljes volt s a legközelebbi színi 
évadra magas színvonalon álló drámai előadá­
sokat biztosit — Legújabban szerződtette 
azonban özv. Tiszayné Fodor Armand opera­
énekest és Csige Ilonka táncosnőt.

özv. Tiseayné a napokban Luzernbe 
utazott, hogy férje sirját az elhalálozás szo­
morú évfordulója alkalmából fölkeresse és dí­
szes síremléket állíttasson neki, a melynek 
elkészültéig ott is marad Luzernben

Q  Érdekes medvevadászatok. Ama
vadászkalandok közt, amelyeknek leírását itt- 
ott olvassuk, bizonyára nem egy van olyan, 
amely sohasem történt meg, vagy nem úgy, 
amint az olvasó elé kerül. így történik meg 
azután, hogy egyes ragadozókról alaptalan ál­
lítások terjednek el 9 mennek át a köztudo­
t té b a  A medvevadászok különösen nagyok 

» fantasztikus dolog előadásában s olyan va- 
dászkaíandckkal hozakodnak elő, a melyek a 
medreket hamis világításban mutatják. Az eféle 
vadászatok megbízható és teljesen hiteles le­
írását az olvasó a Brehm-féle „Állatok világa* 
cimü munkában találja meg. A mü magyar 
kiadásának most megjelent 29- ik lüzetében a 
jegesmedve s a barna medve vadászatairól is 
szó van s a pompás szövegben egymást érik 
az igazán érdekes vadászkalandok, a melyek 
azt bizonyítják, hogy a mackó komák nem 
mindig olyanok, mint a milyeneknek a vadász 
urak Íe3tik. Az állatok világa a Légrády test­
vérek kiadásában kerül a könyvpiacra és fü­
zetenként 80 fillérért kapható. Megrendelhető 
úgy a kiadóhivatalban (Váci-körűt 78.), mint 
minden könyvesboltban.

Törvénykezés.
§ Gondnokság: alá helyezés. A kapos­

vári kir törvényszék közhírre teszi, hogy 
Kulcsár János bábonyi lakos gondnokság aia 
lett helvezve.

T  a n U p y
)( A kaposvári siketnéma intézet 19oo. 

1601.- diki tanévről szóló Értesítője szerint az 
iDtézet 1. osztályában 10 rendes és 1 szám- 
fölötti növendék; a Ildik osztályban 11 ; a
111-ban 6 és a IV. osztályban 8 növendék 
volt összesen tehát 36 növendéke volt az in­
tézetnek ; közöttük pécsi 1 fiú és 1 leány* 
bárány amegyei 2 fiú 2 leány. Somogymegyeí 
volt 13 növendék : tolnamegyei I s a  többi 
különböző dunántúli megyéből való volt. Az 

intézet számára a múlt évben 3706 kor ado­
mány folyt be ; ebből Baranyamegyében 214 
kor. 57 fillért gyűjtöttek ; Somogymegyében 
555 kor., Tolnamegyében 166 koronát. Az in­
tézet összes bevétele volt a múlt tanévben 
41.783 kor., kiadása 3942 kor., vagyona te­
hát jelenleg 37.841 kor. Az intézet államilag 
segélyezett jelleggel bir; igazgatója Kiinda 
Kálmán s az igazgató tanács tagjai között 
Barsryavármegye főispánja és alispánja is he­
lyet foglal. Pártoló tagjai sorában ott van 
Baranya és Tolravármegye; Biedermann Re­
zső és Biedermann Oltó földbirtokosok is Az 
Értesítő érdekes adatokat is közöl a siketnéma 
oktatás ügyéről. E szerint a folyó évi nép- 
számlálás szerint huseeser siketnéma van az 
országban ; köztük tanköteles 50C0 Dunántúl 
van 2752 sikelnén a ; tanköteles 554. Bara. 
nyáhan van 288 siketnéma; tanköteles €0. 
Somogybán 312 siketnéma közül tanköteles 
62 , Tolnában 2G9 közül tanköteles 42 s az 
egész Dunátul csak 36 növendék részesül ok­
tatásban.
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utcáb m látogatást tegyen s azontúl több ízben egyedül 
.is fölkereste a Lisleék házát. Végre az auberivei élet oly 
egyhangú volt s a vendéget annyira lármás törz^vendé 
gek látogatták, hogy azzal a Lisle ur házát összeha«on- 
litva, ez, füstös konyhájával, nagy, komor szalonjával s 
kicsi, terasszerü kezecskéjével valóságos vonzó paradi­

csom volt.
Egyébiránt nem is lehetett örökösen dolgozni ; sőt 

az erdőben tett kétszeri ezemleut után még életsz.ükseg 
is volt vidám, meghitt társaság közt tölteni pár órácskát. 
És csak is Lisle ur házánál lehetett kellemesen és szel­
lemesen csevegni.

Ezek voltak azok az okok, a melyeket Jakab föl­
hozott, ha a gyakori látogatásait önmaga elölt mente­
getni akarta.

Lisle ur nagyon szívesen látta az. erdészt *Ez az 
én emberem* — mondogatta Antoinettenek ; — *ö igen 
szerény ember, de nagyon sokoldalú ismeretekkel dicse­
kedhetik Valóságos öröm és egyszersmind szerencse, ha 
vele eszméinket kicserélhetjük. Ez a fiatalember még na­
gyon sokra viheti; szép ut áll előtte*

Eközben a fiatal ember útja többször vezetett a 
kötél .refő utcaba, mint kellett volna, ha ugyan az. aube­
rivei asszonyok szavainak hinni lehetett, kik ugv találtak 
a dolgot, hogy Lisle ur nagyon oktaian ember, Antoinette 
pedig igen könnyelmű Jakab több Ízben ebédelt náiuk 3 

gyakran elkísérte Lisle urat erdei kirándulásaikor. A fen­
tebb említett napon már korán reggel kimentek a rétre, 
ott reggelizlek meg s azt határozták el, hogy csak a 
kaszásokkal fognak ismét hazatérni.

Antoinette csupa vidámság vo't s édesded nevetése 
csak úgy csengett a fék alatt. Egyszerre fölkerekedett s 

főikapaszkodott ama járatlan ösvényen, mely a patak 
medre mellett hegynek fölfelé vonu t. Jakab követte őt 
s együtt érkeztek a foirás eredetéhez, raelj a zsázsa és 
dicsőfü árnya alól igen szerényen jött napvilágra.

Pár lépéssel odább bokroktól árnyalt sik térség volt, 
hol még egykori szénégetés nyomai látszottak. Antoinette 
pihegve ült le a szénégetők kunyhójának a küszöbére s 
Jakab is letelepedett mellé. A leányka bohó jókedvében 
volt ; majd egy népdalt énekelt el teljes hangján, majd a 
sárgarigó hangját igyekezett utánozni, majd pedig hosszn 
íű-zálakat tűzött a hajához.

Jakab csak szótlan bámulta őt, oiykor mosolygott 
magaban s csöndes örömet élvezett. Mikor a leány bele­
fáradt a madarak hivogatásába s a szitakötők ijesztge­
tésében, fejét a kunyhó falának támasztva, szemlelte 
hosszú pilláin át az eget s halkan mondta :

— Mily szép ittl Mindig vágytam ily, világtól elfe­
ledett kis erdei lakban élni !

— Egy kunyhó és egy szív! — szólt a fiatal erdész 
nevetve.

Mikor Jakab komoly volt, arca éles, csaknem szi­
gorú jelleget öltött ; mihelyt azonban nevetett, egészen 
más emberré vált ; fekete szeme ragyogott, a vonások 
ajka körül szelidtbbek lettek ; az egész arc földerült s a 
gyermekes jóság kifejezését nyerte. Antoinette e hirtelen 
való átalakulás fö'ölt egészen elcsodálkozott. Gondolkozva 
csóválta a fejéi s igy szólt :

— Egy kunyhó, mondja ön? Úgy van ! 9 egy szív?
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)( A kocskeméti ev. ref. jógákadémián
a beiratások szeptember h ó i—8 ig tartanak
szeptember 8— 15-ig folyamodás utjáo a tanári I bocsátott nem bélyegzett hús el koboztatok Adottból távirjak, h)gy a felsőház elfogadta
kar, október 16-ig nyomós okból a jogakadé 
mia igazgató-tanácsa adhat az utólagos felvé 
telre engedélyt. B nktatási-dij 20 korona. Fél 
évi tandíj 30 korona. Az alapvizsgálatok szép 
tember 1 — 15-ig tartatnak. Alapvizsgálati díj 
24 korona. A tápintézetben a joghallgatók 
havonként 15 koronáért kaphatnak ellátást.

lapockán. Miután a már hivatkozott szab. 
rend. 42. § ának rendelkezése szerint az áruba I (A .Pécsi Figyelő* eredéoi távirata.)

A b a n g o l k ir á ly  esk ü je .
Lón-

figyelmeztetem a mészáros és hentes iparo- a koronázási eskü uiódositá3át. Salisbury 
sokat, hogy a vágóhidról a leölt állatokat a | jelentette, hogy a szöveg ellen több hely- 
a lebélyegzés megtörténte előtt kiszállítani ti­
los \ miután pedig egyes telmerült esetekben 
a megnehézményezett felek azzal védekeztek,

Közgazdaság.
Q  Állatjárványok. Baranyamegyében 

a legújabb statisztikai kimutatások szerint az 
állatjárványok állása a következő : Lépfene : 
mohácsi j. Lancsuk 2 u., Udvar 1 u., pécsi j.
Töttös 1 u., siklósi j. Old 1 u., szentlőrinci j.
Bagota 1 u. Veszettség : baranyavári j. Har
ceg-Szöllős 1 u., Vorösmart 1 u , mohácsi j . . , ,  .... 
Mohács 1 u„ Német Bily 1 a.. Siajk 1

a vágóhídi szab. rend. 79. §-aba utkozo ki­
hágás miatt az eljárást folyamatba tenni fo­
gom. Pécs, 1901. ju ius uó 19. Reeh György, 
s. k. tanácsnok/4

□  Halaink védelme. A íöldmivelési mi­
niszter rendeletet bocsátott ki vaUnenn/i 
folyamméraökséghez, mely szerint a medar- 
tisztitási munkálatoknál robbantó anyagokat 
csak kivételes esetekben hisz iá janak, az

ról óvást emeltek, tehát kívánatos lonne, 
hogy a sértő kifejezéseket töröljék. Ken­
tucky érseke szerint, az ország nem tür- 

hogy a vágóhídon a bélyegzéssel megbízott I heti idegen hatalmasság beavatkozását, 
közeg ebbeli kötelezettségének nem tett ele- | pedig a katholikusok a legfőbb idegen ha- 
eleget, — figyelmeztetem lentebb megneve­
zett adóköteles feleket, miszerint a vágóhídon 
az általuk levágott állatok husinak elszállítása 
előtt győződjenek meg arról, hogy a has sza­
bályszerűen le van-e bélyegezve, s a mennyi­
ben nem volna, ezen körülményt a vágóhídi 
igazgató, esetleg helyettesénél azonnal jelent­
sék be, mert azok ellen, kiknél ilyen nem bé­
lyegzett állat, illetve annak húsa fog talál­
tatni, első sorban a fogy. adótörvénybe ütköző

taiomuak hűséggel és engedelmességgel 
tartoznak. Fontos az uralkodó ama kije­
lentése, hogy 6 nem tartóik a katholikus 
egyhái)io\.

— E llo p o tt  hozom ány, iá.
.Pécsi Figyelő- eredeti távirata.) Filip 
Ede budapesti tauitó hozományát, hétezer- 
négyszáz koronát a vasútról jövet ellopták.

péc->i j. Migyar-Peterd 1 u., pécsváradi j. Hi­
das 2 u., Szederkény 1 u., siklósi j. Gyűl 1 
u., Ivan-Bottyán 1 u., Nemet-Palkonya 1 u.,
szentlőrinci j. Velin 1 u. Rühkór : pécsi j. 
Kökény 1 u. Sertésorbáné : baranyavári j. Bán 
6 u., Herceg Szőllős 1 m., Sepse 2 u., hegy­
háti j. Bedolya 9 u., Egyházbér 8 u., Gedisa 
5 u., Kis Haj más 14 u., pécsi j. Áta 11 u.,
Belvard 9 u., Birján 3 u., Gorcsíny 5 u . , , . . . .
Ho942u-Helén; 4 u„ Kie-Kozár 5 u., Kökétiy I «k«d*lyokmt lehetőleg ipvkodj Mik mU tech-

nikai eszközökkel elhárítani. A robbanások
ugyanis a halállominy pusztul isát ok »ztík sok 
helyütt.

□  Yámilletók a jövő hóra. A vámil­
letékeknek ezüstben történi fizetésénél vagy 
biztosításánál a törvény érte'miben szedendő 
aranyárkelet-pHlék 19D1. évi augusztus hóra 
tizenkilenc és fél százalékban állapíttatott meg.

7 u , Magyaj-Sóros 5. u., Magyar-Ürög 14 u., 
pécsvaradi j. Berkesd 4 u., Elleni 6 u , Hidor
8 u., Himeshaza 7 u., siklósi j. DrávaPal- 
kooya 19 u., szentlőriaci j. Sellye 1 u. Ser­
tésvész: pécsváradi j. O.asz 1 m. Somogyme- 
gyében lóptena 3 járásban 3 községben 3 u l- 
varban ; veszettség 2 járásban 2 községben 2 
uivarbin ; bőrféreg 1 járásban 1 községben,
1 udvarban; sertésorbáac 2 járásban 2 köz­
ségben 3 udvarban es sertesvész ő járásban 
12 községben, 29 udvarbin uralkodik. Tolna- 
meyyében veszettség 1 járásban 1 községben 
1 udvarban; junhimlő 1 jarasbaa 1 község­
ben 1 udvarban; rühkór 2 jarasban 2 köz­
ségben 3 udvarban; sertésorbáac 2 járásban
3 rtwertea 11 ud/arbin 04 rtrtéartü 5 |â- I szereléái tárgyakkal megrakott vonalot, 
ta-soao 17 rtzrtgoea 58 udvarom lépett fal. m b  ,t megö|teU és még többet

T Á V I R A T O K .

— A  d é la fr ik a i háború . (A
„Pécsi Figyelő 4 eredeti távirata,) Preto­
riában Shooper kom m ó d ija  m egállította 
és kifosztotta a Fokvárosból érkező, fel­

Pécsett áliatjárvany nem fordult elő.
G  Hitelszövetkezet a vidéken. A

* B.-Monostor és vidéke önsegélyző-egylet mint 
szövetkezet», Pehm Kristóf elnöklete alatt, 
most kiadta jováuagyott alapszabályait, melyek 
a pécsi kir. törvényszéknél is bejegyeztettek.

□  Lebélyegzett bus. A fogyasztási 
adóhivatalt vezető tanácsnok a következő 
figyelmeztetést bocsajtotta ki: „A vagónidi 
szab. rend. 38. §-ának rendelkezóséhezképsst

megsebesítettek. K'ulinger Crabbe ezre­
des csapatát megtámadta. Crabbe egész 
napon harcolt, de végül kénytelen volt 
visszavonulni. Londonban hire jár, hogy 
a délafrikai béke érdekében folynak a 
tárgy alások.

— A tüdő vész e l le n i  k o n ­
g resszu sró l. (A „Pécsi Figyelő* e re ­
deti tavirata.) A londoni tuberkolózis el­
leni kongresszuson ma Lister tanár ki-

u vágóhídon levágott állatok a levágás és meg- ■, . , . .• , . , , ,, •.
fauliíui után bélyegzővel látandók el ; a bé- v a jo „ % tvi,,et5 -e  a tuberkolózis a

ai W a sm a rh a n á l : jobb éa bal tfldán, tná- | ban á,Umi viz alatot köve,eltek.
J^n, jobb és bal oldalon, jobb és bal hltszi- 
Döq, jobb óz bal fartőn, jobb és bal lapocka- 
Parcon, jobb és bal vállszögőn. b) Borjúnál

— S z e r e n c sé tle n sé g  a  v á r ­
p a lo ta  é p íté sén é l. (A „Pécsi Fi-

juhnál: jobb és bal tüdőn, májon, jobb és gyelô14 eredeti távirata.) Budapestről táv-
hűl l/.~_i_i m . . . . ■ . ! ' X 1 - L hit-Altri \ró i  «mil o.'anr! ILpocka-középen, jobb és baloldili h»s- 
^arcon, c) Bárányoknál, gödönyöknél és ma­
lacoknál : tüdőn, májon, jobb és bal kőnyö- 
köQ belül, jobb és bal combon belül, d) Ser­
léseknél : jobb ós bal tüdőn, májon, jobb és

Írják, hogy a királyi várpalota építésénél 
a kupola bádogos munkája közben Kút- 
ner György és Reisenberger Samu bádo­
gosok lezuhantak. A balesetet egy létra 
kisiklása okozta. A súlyosan sérült ipa-

Szerkesztői üzenet.
É r d e k lő d ő .  Pécs. Köszönjük szíven 

figyelmeztetését, de már láttuk magunk is a
e

a mit ön érthetetlennek tart, azt mi már 
tudjuk. Biztosíthatjuk önt, hogy t. laptársunkat 
ez alkalommal sem rosszakarat, sem a táma­
dás szándéka nem vezerelte ama szerkesztői 
üzenet megírására. Az egész bizonyára abban 
leli okát, hogy valamelyik pálinkamórés tulaj­
donosa felietnagiarázta ama cikk tendenciáit, 
s tán valami reá haramolható kellemetlenség­
től tartva laptársunknál keresett képzelt ba­
jára orvoslást. Ami a mi cikkünket illeti, annak 
a pálinkamérésekre vonatkozó része általános­
ságban voit megírva s az ellen szólott, hogy 
a miniszter nem tiltja be a pálmkamérósek 
vasárnap délután vaió nyitva tarthatását. — 
Mint azonbao t. laptársunk figyelmeztetése 
foiytan eszközölt érdeklődésünk eredményéből 
kitűnik, bátrán Pecsre is vonatkoztathattuk 
volna. Pécs szab. kir. város rendőrfőkapitá­
nyától tudakozódásunkra ma ama felvilágosí­
tást kaptuk, hogy a páiinkamérések vasárnapi 
nyitva tarthatásat semmiféle miniszteri vagy 
szabályrendelet nem tiltja, amint nem tiltja a 
korcsmák nyitvatartását sem s hogy Pécsett 
igenis, ha nem is mind, de vannak vasárnap 
egész napon ál nyitva levő palmkamérések. A 
pécsi m. kir. penzügyigazgazgatóságnál, a he­
lyettes pénzügyigazgatótól (Dragonescn Dômjén 
kir. tan. távollóte folytán) ama értesítést nyer­
tük, hogy a pénzügyigazgatóság előterjesztést 
készül tenni a m. kir. pénzügyminiszternek, 
mely előterjesztésben a páiinkamérések vasár­
napi bezárásának kötelezővé teteiet s az ital- 
mérési engedélyek számának megszorítását 
fogja javasolni. — Ugyanitt kaptuk ama cik­
künknek a Közönség panaszával foglalkozó 
részére ama felvilágosítást, ho^y egy közel­
múltban érkezett miniszteri rendelet folytan a 
dohányeladási engedólylyel biró boltosok csak 
vasarnap délután négy órakor tartoznak üz­
leteiket kinyitui. — így tehát cikkünk tartalma 
nem »valótlan« s nem a » hírlapírói kötelesség 
tultengése.« Laptársunk szerkesztői üzenete 
pedig csak jóhiszemű tévedés.

bal combon, jobb éa bal oldalon, jobb ós bal | rosokat a kórházba vittek.

Lap talaj do not Felelős sserkeastó

8ZAUTTEB «ÜSZTAY PLElSINtfER FEBIIO
TA1Z8 JÓZSEF

kiadó.
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ZSOLNAY IMRE

és

PÉCS,
Ferenciéin tea 11. szint.

IRDETESEK
............ jutányos áron a
kiadóhivatalban.............
.................. vétetnek föl.

Ráczvároson
a vámház mellett lévő

korcsma helyiség
n a g y  k e r t t e l ,  2  i s t á l l ó ,  2  k o ­
c s i s z í n  é s  k o s s á v a l ó  l a k á s s a l  
e g y ü t t  bérbeadó, esetleg jutányos áron

eladó.
Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

I

1

! s Æ 9

Zongorázni tanít
és a jövő iskolai évre családja köreben 
koszos tanulókat is fogad valamint 
tanítónak, felolvasónak, magántitkáénak, 
levelező- és könyvelőnek úgy kereskedelmi
és biztosítási képviselőnek, nemkülönben 

bázgondnoknak is tisztelettel ajánlkozik

Grosch Károly
nyug. tanító

Pécs, Arpád-utcza 23. sz. a.

• i

A mélyen tisztelt

becses figyelmébe!
Van szerencsém köztudomásra 

hozni, hogy helyben, a Jókai-tér 3.
sz. alatt (I. emelet jobbra.)

szabászati iskolát
nyitottam, hol a jelentkező hölgyeket 
a legelegánsabb íranczia- és angol­
szabásra és rajzolásra megtanítom.

Támaszkodva a 28 év alatt Páriában 
Madame Briolle nél (Versaill, boulevarde 
Sebastopol), Bécsben Madame Spitzer- 
nél, Budapesten Árvay cs. és kir. udv. 
szállítónál, Brassóban László M. L. és 
Társa cégnél, Drezdában az angol és 
íranczia szabászati tanfolyamon szerzett 
gazdag tapasztalataimra, biztosítom a 
jelentkező hölgyeket a szakszerű és bra— 
tos sikerű eredményre.

A tanfolyam tartama 4 hét és a tan­
díj egy-egy jelentkező után 1 5  frt.

Minden tanuló-hölgy felügyeletem  
alatt a tanfolyamon egy ruhát szabhat 
és állíthat össze magának.

Midőn mindezeket közhírré teszem, 
tudatom, hogy elvállalok franczia és angol 
szabású ruhák és kabátok elkészí­
tését a legelegánsabb kivitelben.

Bővebb felvilágosítást készséggel adok.
Kiváló tisztelettel

Kovács Imre.

m
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Nyomatott T&izs József könyvnyomdájában Pécsett, 1901.




